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Tisková zpráva 
Botičky jsou na ústupu. Místo nich motoristé 

najdou za stěračem úřední oznámení 
 

Liberečtí strážníci řeší od září tohoto roku přestupky motoristů při parkování ve většině případů 

místo nasazováním obvyklých botiček písemným Vyrozuměním o oznámení porušení pravidel 

silničního provozu. 

Lístek s tímto oznámením najdou řidiči, kteří odstavením vozidla porušují dopravní předpisy, za 

stěračem auta. Mění se totiž přístup k pachateli v návaznosti na institut objektivní odpovědnosti 

používání vozidla. 

„Institut objektivní odpovědnosti provozovatele nově stanovuje, že nepodaří-li se zjistit totožnost 

řidiče, který přestupek s vozidlem spáchal, pokutu zaplatí provozovatel vozidla,“ vysvětlil ředitel 

Městské policie Liberec Ladislav Krajčík. „Strážníci tedy při zjištění špatně parkujícího vozidla toto 

vozidlo viditelně označí Vyrozuměním o oznámení porušení pravidel silničního provozu. Neprojednané 

přestupky poté městská policie předá správnímu orgánu a ten dořeší případ buď s řidičem anebo s 

provozovatelem vozidla,“ dodal. 

Případné projednání přestupku na služebně městské policie je možné do 5 pracovních dnů. Pouze v 

případech, kdy by vyřízení přestupku podle uvedeného postupu nebylo zjevně realizovatelné, použije 

strážník technického prostředku k zabránění odjezdu vozidla, známé botičky. Tak se stane například v 

případě vozidla se zahraniční registrační značkou. 

„Jsem ráda, že ze strany městské policie dochází ke vstřícnému kroku vůči řidičům i návštěvníkům 

města, a že nenáviděné botičky z aut takřka zmizí. Současně ale doufám, že řidiči se budou na oplátku 

chovat ukázněněji, než dřív, kdy strážníci tento prostředek ke znehybnění vozidla používali docela 

běžně,“ zdůraznila primátorka Martina Rosenbergová. 

V minulosti se mohli provozovatelé vozidla vymlouvat na osobu blízkou, a botička byla jediným 

způsobem, jak postihnout řidiče za daný přestupek. Dnes se buď řidič přizná, anebo pokutu zaplatí 

provozovatel vozidla. Nepomůže výmluva motoristy, že se lístek za stěračem ztratil. Každý přestupek 

je strážníky zadokumentován, je pořízena i fotodokumentace. Proto lze každý přestupek následně 

projednat. Přestupek se prostě stal. 

 


